

Szakmai beszámoló 2023. 01. – 2024. 01. évről

A Tanodát az Érdi Tanoda Otthon Egyesület, az Adományozók, az Önkéntesek és az Úristen tartotta főt az elmúlt időszakban is, fordított sorrendben.

A Tanodának mára egyértelműen három pillére van: a „nappali”, az „esti” és a szociális rész.

A Tanoda 12-15 fő önkéntessel (nappali - esti), 1 fő 4 órás bejelentésű nyugdíjas, 2 fő napi-bejelentős segítővel működött hétköznaponként, a szünetekben is és havonta 2-3 alkalommal szombatonként is.

Egy-egy önkéntes és segítő átlagosan 2-5 órát tölt a Tanodában, többen vannak, akik hetente többször is. (Fontosnak tartom, amit az egyik adományozó mondott: a pénzemet megkaphatjátok, az időmet nem. A segítőink az idejüket, energiájukat és a benzinjüket adják)

Összességében továbbra is 20-22 családdal állunk kapcsolatban több-kevesebb rendszerességgel.

Nappali-tagozat:

A nappali-tagozat legfontosabb része a naponta idejárom 10-12 gyerek tanítása, korrepetálása, fejlesztése és számukra értelmes időtöltés biztosítása. Ebben az Önkénteseken van a súly, hiszen Ők tanulnak és játszanak a gyerekekkel.

Az iskolák továbbra is örömdetesen partnernek tekintik a Tanodát, minket keresnek, ha az idejárom gyerekekkel tanulmányi vagy egyéb probléma van, ill. ha valaki más gyerekekkel van gond, akkor is megkeresnek minket; több gyerek (jellemzően nem roma) került így hozzánk.

A nappalis gyerekek továbbra is motiválatlanok, nagyon nehéz Őket rávenni a rendszeres tanulásra, rengeteget hiányoznak igazoltan és igazolatlanul is az iskolából. Az keletkezett lemaradást nehéz pótolni, de többnyire sikerült (sem félévkor, sem év végén, a rendszeresen idejárom gyerekek közül nem bukott senki).

Két fiatal kezdte el a középiskolát, Ők is itt kapják a tanuláshoz és az iskolába járáshoz a segítséget. Próbáljuk a tehetséges gyerekeket edzésre járatni, ill. a zenei oktatásukat támogatni. Ez legtöbbször a gyerekek ill. a szülő lustaságán bukik meg, de mindig újrakezdjük.

A szünetekben (nyári, téli, tavaszi) rendszeresen nyitva vagyunk, ilyenkor megyünk rövidebb, hosszabb kirándulásokra. Adományokból eredően elég jó bicikli-parkunk van a kirándulásokhoz. A szünetekben nő a gyereklétszám ilyenkor olyanok is jönnek, akik év közben csak ritkán járnak, Ők is részt vesznek a szünidős programokban.

Szezonális jelleggel kézműves-foglalkozásokat tartottunk: adventi-koszorú készítés, mézes sütés, tojásfestés, mikulás, anyák napja...

Az Érdi Kertbarátok Egyesületének segítségével veteményezünk, kertészkedünk, a lehetőségekhez és körülményekhez képest elég szemrevaló kertecskénk van.

A szünetekben a szociális étkeztetést is a Tanoda oldja meg: elhozzuk a Nekik járó ebédet, amit nálunk esznek meg. Nagyon figyelünk arra, hogy az ételben (se) legyen pazarlás, így gyakorlatilag nincs moslák.

A nyári a pótvizsgázó gyerekek, akik év közben nem, vagy csak néha jártak hozzánk, is nálunk készültek föl a pótvizsgára.

„Esti-tagozat”

Az esti-tagozat kedden és csütörtökön este 17-19 óra között működik. Ide minden résztvevő belső motiváció miatt jön, jellemzően fölnöttek járnak, akik nem tudták elvégezni a 8 osztályt.

Az idejáró fölnöttek és néhány gyerek is, akik valami oknál fogva nem fértek be az intézményes keretek közé személyre szóló oktatást és gondoskodást kapnak az önkénteseinktől. Mindig nagy öröm, amikor valaki megkapja az év végi bizonyítványt, különösen amikor a végzős 8-as érkezik.

Szociális tevékenység

„Mondjuk, hogy egy testvérnek vagy nővérnek nincs ruhája, s a mindennapi élelemben szükséget szenved. Ha mármost egyikőtök azt mondja: „Menjetek békével! Melegedjetek! Lakjatok jól!” – de nem adja meg nekik, amire életük fönntartására szükségük van, ugyan mit használ az nekik?” (Jak2,15-16)

A Tanodába járó családok többsége kihullott a szociális hálóból, (ha egyáltalán valaha benne volt). A legnagyobb ínség a lakhatási szegénység, ebben is próbáltunk segíteni anyagiakkal (albérlet-támogatás, építőanyag vásárlás, tisztasági festés), ügyintézés, internetes keresés, fuvarozás, albérlet keresés. Több családnak segítettünk Anyaotthonba bejutni és nem utolsó sorban bent maradni.

A közművek használata is nagyon problémás.

Rendszeresen kérnek támogatást a villanyóra föltöltéshez, mert jó esetben kártyás villanyóra van a „lakásokban”. Segítünk a nem vényköteles gyógyszerkiváltásban is, ami mindig nagy anyagi teher a családoknak.

Két használt ruha konténer van a zárt raktárunkban, ezt kb. havonta ürítik, ez a környezetvédelem ügyét is szolgálja.

A Gyerekekkel igyekeztünk a környezetvédelem szempontjait megtanítani, ami sokszor elég meddő dolognak tűnt, ismerve az otthoni viszonyokat, lakhatási körülményeket. Próbáljuk a Gyerekeket és a családokat is takarékoskodásra tanítani, ami elég sziszifuszi-dolog.

A Soós-pékség jóvoltából mindennap megkapjuk az előző napi maradékot, amit minden reggel kiosztunk. Adományokból kapunk tartósélelmiszert, meg – ahogy Ők mondják – főznievalót, amit hetente egyszer adunk ki. Az egyik önkéntes jóvoltából hetente egyszer az Érdi-pékségből is megkapjuk a megmaradt péksüteményt és kenyeret.

Eljutottunk oda, hogy az érdi szociális rendszer is számít a Tanodára, rendszeresen küldenek hozzánk segítségre szorulókat. Gyakorlatilag mindennapos az ügyintézés a hivatalok felé.

A bejövő adományok kezelése és szétosztása (bútor, ruha, ágynemű, konyhai fölszerelés) nagy „gond”, amin sokat gondolkodunk.

Folytatódott a heti egyszeri ruhaosztás, ahová a városból, de a környékbeli településekről is jönnek ruháért.

Minden hónap első szombatján „jótékonysági-turit” tartunk, a tanodás családok számára nem használható tárgyakból, ruhákból, amiket önkéntes adományért lehet elvinni.

Nagy teher a megemelkedett rezsi kigazdálkodása.

Továbbra is nagy eredménynek tartom a gyerekek rendszeres fürdését és a mosás igénybevételét is. Ebben az évben több mint 400 mosásunk volt.

Nagy örömünkre, elkészült a telekhatáron (déli-keleti oldal) a kerítés. A szomszéd telek felé pedig egy labdafogó háló.

Beszereztünk egy új hintát a fészekhintához.

Elkészült a járda hátra a kertbe.

Folytattuk az ablakcseréket, a földszinti nagyteremben 2 hőszigetelt ablakkal.

A földszinten a folyosón és a lépcsőföljáróban lemosható és tisztasági festés történt.

Terveink:

Lehetőségeinkhez mérten folytatjuk a nyílászárók cseréjét, korszerűbb hőszigetelt változatra. Pályázati pénzből szeretnénk megoldani az udvar használhatóbbá tételét: betonozás a kosárpalánk alatt, hogy sáros időben is lehessenek kint, az EU szabványoknak megfelelő gumilapok lerakása az új hinta alá, egy csúszdás-mászókás műtárgy beszerzése a kicsiknek.

Támogató kapcsolataink:

Soós-pékség Érd

Merlin Invest Kft

Ascona

Magyar Kolping Szövetség

Érdi Kertbarátok Egyesülete

Szent Gellért Kiadó

Kincses Óvoda

Ága-boga Nagycsaládosok Egyesülete

Érdi Családsegítő Szolgálat

CsAO, Családok Átmeneti Otthona

Lea Otthon

Teréz Anya Nővérei

Lámpás Otthon

Érd, 2024. 05. 06.



Hankovszky Béla
a Tanoda Otthon vezetője

ÉRDI TANODA OTTHON
EGYESÜLET

2030 Érd, Felső u. 123.

Adószám: 18876770-1-13

Bsz.: 10403136-00030154-00000001